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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Zaprawy szamotowe nalezy stosowa¢ do murowania
A. $cian ostonowych.
B. $cian piwnicznych.
C. kanaléw wentylacyjnych.
D. komindéw wolnostojacych.

Zadanie 2.

Na podstawie danych zawartych w tabeli podaj, ile wody nalezy doda¢ do 20 kg suchej mieszanki, aby
sporzadzi¢ zaprawe lekkg Termor?

Specyfikacja zapraw lekkich Termor

A 101 Wiasciwosci Wymagania
B. 201 Uziarnienie wypetniaczy do4 mm
C. 301 Gestos$¢ nasypowa w stanie suchym nie wieksza niz 565 kg/m>
D. 401 Przydatnos¢ suchej mieszanki do stosowania | nie mniej niz 3 miesigce
| Konsystencja 7+8,5cm
Proporcje mieszania suchej mieszanki zwodg |2:1
Czas zachowania wtasciwosci roboczych nie mniej niz 3 godziny
Zadanie 3.
Ktore kruszywo stosuje sie¢ do wykonywania betonéw zwyklych?
A. Zwir.
B. Baryt.
C. Keramzyt.
D. FEupkoporyt.
Zadanie 4.

Do wymurowania $ciany o wymiarach 10,0 x 5,0 m i grubosci 0,24 m zaplanowano bloczki Ytong
faczone na pidro i wpust. Korzystajac z danych zawartych w tabeli wskaz, ile 20-kilogramowych
workow zaprawy nalezy kupi¢, aby sporzadzi¢ potrzebng ilo$¢ zaprawy.

Zuzycie na 1 m’ muru zaprawy do cienkich spoin Ytong

Bloczki gtadkie Bloczki z pidrem i wpustem | Wielko$¢ opakowania

20 kg 15 kg 20 kg

Sowp
Do 00~ N

Strona2z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Do objetosciowego dozowania kruszywa i wody nalezy zastosowaé

A. taczki.

B. lopate.

C. wiadro z podziatka.
D. czerpak szufelkowy.

Zadanie 6.

Ktore skladniki mieszanki betonowej mozna podgrzewaé podczas jej sporzadzania w temperaturze
ponizej +5 °C?

A. Piasek i wode.

B. Cement i wodg.

C. Wapno i piasek.
D. Cement i wapno.

Zadanie 7.
W ciagu ilu maksymalnie godzin od przygotowania nalezy zuzy¢ zaprawg cementowo-wapienng?
A. 2 godzin.
B. 3 godzin.
C. 5 godzin.
D. 8 godzin.
Zadanie 8.

Jezeli po wykonaniu 1 dostarczeniu na stanowisko robocze zaprawy cementowo-wapiennej na jej
powierzchni pojawito si¢ mleczko cementowe, to oznacza, ze zaprawa

A. nie nadaje si¢ do murowania, poniewaz jest za rzadka.

B. nie nadaje si¢ do murowania, poniewaz jest niejednorodna.

C. nadaje si¢ do murowania, poniewaz ma odpowiednig konsystencje.

D. nadaje si¢ do murowania, poniewaz mleczko cementowe §wiadczy o dobrym wymieszaniu
sktadnikow.

Zadanie 9.

Ile zaprawy tynkarskiej nalezy przygotowa¢ do wykonania tynku o grubosci 15 mm na powierzchni
20 m’, wiedzac ze norma zuzycia wynosi 5 kg/m>?

A. 15kg
B. 30kg
C. 50kg
D. 100kg
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Zadanie 10.
Ktore nadproze przedstawiono na rysunku?

A. Monolityczne zelbetowe.

B. Sklepione murowane z cegiel.

C. Z prefabrykowanych ksztattek typu "U".
D. Z prefabrykowanych belek "Porotherm".

Zadanie 11.

Jezeli w opisie technicznym napisano: ,, (...) Sciany zewnetrzne jednowarstwowe z ceramiki poryzowanej
fgczonej na pioro i wpust na zaprawie cieptochronnej (T)(...)", to wynika z tego, ze w wykonywanym
murze nalezy wykona¢ spoiny

A. poziome we wszystkich warstwach.

B. pionowe we wszystkich warstwach.

C. poziome oraz pionowe w miegjscach docigcia bloczkow.

D. poziome oraz pionowe w pierwszej warstwie, a powyzej tylko pionowe.

Zadanie 12.

Jakie wigzanie cegiel w murze przedstawiono na rysunku? ] I l J
A. Gotyckie. | [ | i l [ I
B. Gloéwkowe.
C. Wozowkowe. I - 1 ]___J_

D. Kowadelkowe.

Zadanie 13.
Na §cianie fundamentowej budynku wykonano izolacj¢ pionowg w postaci dwukrotnego posmarowania
Sciany lepikiem asfaltowym. Jest to izolacja

A. termiczna.

B. akustyczna.

C. przeciwdrganiowa.
D. przeciwwilgociowa.

Zadanie 14.

Ktory z wyrobéw budowlanych mozna zastosowac do wykonania murowanych $cian fundamentowych?

A. cegly silikatowe.

B. pustaki typu Max.

C. bloczki z betonu zwyktego.
D.

bloczki z betonu komoérkowego.
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Zadanie 15.

Zastosowanie deskowania petnego jest niezbgdne podczas wykonywania stropu

A. Fert.
B. DZ-3.
C. Teriva.

D. Akermana.

Zadanie 16.

Jaki bedzie koszt wymurowania dwoch $cian szezytowych budynku, o wymiarach kazdej z nich 10,0 x 5,0 m,
jezeli naktad pracy wynosi 1,44 h/m’, a stawka godzinowa murarza to 10 z1?

A. 560 zt
B. 720 zi
C. 1220z
D. 1440z

Zadanie 17.
Jezeli podczas trasowania Scianki dzialowej w pomieszczeniu trzeba wyznaczy¢ kat prosty pomiedzy
§ciang no$ng, a $ciang dzialowa, to, posthugujac si¢ taSmag mierniczg, nalezy na podlozu odmierzy¢

odcinki a, b, ¢ 0 nast¢pujacych dlugosciach:

A. 50,50, 100 cm E
B. 60,60,120cm 3 E
C. 60,80, 100 cm 2
D. 60,80, 120 cm
90"
b - sciana nesna
Zadanie 18.

Ile wynosi minimalna grubo$¢ przegrodek miedzy kanalami dymowymi w kominach murowanych
z cegly?

A. 1/4 cegly.
B. 1/2 cegly.
C. 3/4 cegly.
D. 1 cegta.
Zadanie 19.

Jednakowe grubosci spoin podczas licowania cokotu ptytkami klinkierowymi uzyskuje si¢, stosujac

A. spoinowke.

B. suwmiarke.

C. krzyzyki dystansowe.
D. miarkg centymetrowa.
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Zadanie 20.

Prety stalowe, ktore majg by¢ uzyte do zbrojenia elementu zelbetowego, nalezy wczesniej
A. oczysci¢ z rdzy i thustych plam.
B. pomalowa¢ farbg olejng podktadows.

C. posmarowac preparatem wodoodpornym.
D. zaimpregnowa¢ $rodkiem antyadhezyjnym.

Zadanie 21.

W murze niespoinowanym z pustakow ceramicznych zostaly wykonane otwory okienne
o zaprojektowanych wymiarach 120 x 150 cm (szer. x wys.). Ktory z rzeczywistych wymiarow
szerokosci otworu spetnia warunki techniczne wykonania i odbioru rob6t murarskich podanych w tabeli?

Warunki techniczne wykonania i odbioru rob6t murarskich.

Dopuszczalne odchytki wymiardw murdw [mm]
z cegly 1 pustakéw ceramicznych z drobnowymiarowych z pustakow
Rodzaj odchytek w murach elementéw 2z betonu Zuzlobetonowych
spoinowanych niespoinowanych komérkowego
Odchylenia otwory
wymiarow do 100 cmi;
otwordw - szarckeosd +6,-3 +6,-3
w Swietle -wysokosé +15, -10 +15, -10
osciezy otwory wieksze +10, -10 +10,-10
niz 100 cm:
- szerokosé +10, -5 +10, -5
- Wysokosé +15, -10 +15, -10
A. 115cm
B. 119cm
C. 121 em
D. 130 cm
Zadanie 22.

Jezeli naktad robocizny na wykonanie 1 m? §cianki dzialowej wynosi 1,4 r-g, a stawka godzinowa
murarza wynosi 15 z}, to murarz za wykonanie 120 m’ $cianek dzialowych powinien otrzymaé

wynagrodzenie w wysokoSci
A. 1680zt
B. 1800z
C. 2520z
D. 3600 zt
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Zadanie 23.
Ktory z wymienionych tynkow zalicza si¢ do tynkow cienkowarstwowych?
A. Akrylowy.
B. Wypalany.
C. Ciagniony.
D. Cieplochronny.
Zadanie 24.

Na podstawie wyciggu ze Szczegdétowej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robot
Budowlanych SST wskaz, ile litrow zaprawy gipsowej mozna uzyskaé z 20 kg worka suchej, gotowej

mieszanki? Szczegétowa Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robét Budowlanych SST
(wyciag)
A. 251 B.3.03. Tynk gipsowy
B. 501 Dane techniczne:
C. 2501 - srednia grubo$é tynku: 10 mm (grubosé min.8 mm)
D. 5001 - ciezar nasypowy: 800kg/m’

- uziarnienie: do 1,2 mm

- wydajnosé: 100 kg = 125 | zaprawy
- zuzycie: 0,8 kg na mm i m?

- czas schniecia: $rednio okoto 14 dni

Zadanie 25.
Obrzutke na stropie ceglanym wykonuje si¢ z

A. gestej zaprawy wapiennej.

B. gestej zaprawy cementowe;.
C. rzadkiej zaprawy wapienne;j.
D. rzadkiej zaprawy cementowe;.
Zadanie 26.
Jakie rusztowanie nalezy zastosowa¢ do wykonania drobnych napraw tynkéw zewngtrznych na
budynkach wysokich?
A. Ramowe.
B. Wiszace.
C. Stojakowe.
D. Modulowe.
Zadanie 27.

Ile kg suchej mieszanki nalezy kupi¢ do wykonania tynku gipsowego o grubosci 10 mm na powierzchni
15 m?, jezeli zuzycie wynosi 1 kg na m? przy grubosci 1 cm?

A. 15kg
B. 25kg
C. 150kg
D. 250kg
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono przekr6j muru szczelinowego. —
Cyfra 6 oznaczono —]

otwoér wentylacyjny w warstwie zewngtrzne;. =

Gl

T

A
B. podktad z zaprawy cementowe;j.
C. material termoizolacyjny.

D

pustke powietrzng.
|
Zadanie 29.

Narzut tynku pospolitego cementowo-wapiennego kategorii III nalezy wykona¢ na

A. suchej obrzutce.

B. zwilzonej gladzi.

C. zwigzanej gladzi.

D. zwilzonej obrzutce.
Zadanie 30.

W narozach stupéw narazonych na uderzenie 1 przewidzianych do otynkowania nalezy

A. wykona¢ dodatkowg warstwe tynku.

B. wykonaé mocniejszg zaprawe na narzut.
C. osadzi¢ katowniki z blachy ocynkowane;j.
D. osadzi¢ ptaskowniki stalowe ocynkowane.

Zadanie 31.

Jezeli powierzchnia tynku ma w wielu miejscach widoczne $lady po naprawach, wykonywanych
w zwigzku z pgknigciami tynku, to nalezy

A. potozy¢ na powierzchni nowg gladz.

B. pomalowa¢ calg powierzchnig bialg farba.

C. pokryé¢ powierzchnie siatkg stalowg i wykona¢ gladz.

D. pokry¢ powierzchnig siatkg z tworzywa sztucznego i wykonaé gladz.

Zadanie 32.
Przed przystapieniem do reperacji tynku odparzonego i mocno zawilgoconego nalezy

A. pokry¢ calg powierzchni¢ tynku mleczkiem cementowym.

B. pokry¢ calg powierzchni¢ tynku preparatem hydrofobowym.

C. sku¢ tynk w miejscach zawilgoconych oraz odparzonych i osuszy¢ mur.
D

osuszy¢ miejsca zawilgocone oraz odparzone i zagruntowac je emulsja gruntujaca.
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Zadanie 33.
Badanie odchylenia powierzchni tynku i1 jego krawedzi od kierunku poziomego i pionowego
przeprowadza si¢ w tynkach kategorii

A. 0

B. 1

C. 1Ia

D. 1II
Zadanie 34.

Ile tynku mozaikowego wykonano na cokole o wysoko$ci 50 cm wokdt budynku, ktérego wymiary
w rzucie wynosza 15 x 10 m?

A. 25m’
B. 45m’
C. 75m’
D. 95m’
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Zadanie 35.
Naprawg peknigtej Sciany murowanej przedstawionej na rysunku wykonano pretami stalowymi ¢8 mm.
Ktore stwierdzenie jest nieprawdziwe?

Rozstaw mig¢dzy prgtami w pionie wynosi 50 cm.

Prety siggaja 50 cm poza zewnetrzne peknigcie $ciany.

Do naprawy pgknigcia wykorzystano 4 prety o $rednicy 8 mm.

Do naprawy peknigcia wykorzystano 4 prety o dhugosci 150 cm kazdy.

o0 wp
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Zadanie 36. i [

Dhugos$é¢ belek stalowych dwuteowych, zastosowanych

w nadprozu otworu okiennego, wykonanego w §cianie _
zewngetrzne)j przy klatce schodowej, w budynku, ktérego

rzut przedstawiono na rysunku, wynosi 1l

A. 146 cm ; +2,06
B. 144cm : NS -~
C. 206cm T e L
D. 240 cm B ?{'lffrf;iﬂ =3 23
13 LRSan (12) 09)
Zadanie 37.

Jezeli naklady robocizny na rozebranie 1m’ ceglanej $cianki dzialowej wynosza 0,61 r-g, to czas
potrzebny do rozebrania 5 takich §cianek o powierzchni 10 m? kazda wyniesie

A. 30,0r-g
B. 30,5r-g
C. 61,0r-g
D. 819rg
Zadanie 38.

Ktory z zestawdw narzedzi stuzy do wykonywania rozbidrki $cian?

A. Paca, mlotek gumowy.

B. Kilof, oskard, mlot pneumatyczny.

C. Przecinak, kielnia, mlotek murarski.

D. Strug, szpachla, wiertarka wolnoobrotowa.
Zadanie 39.

Wzmocnienie istniejacych taw fundamentowych z cegly przez podmurowanie i zwigkszenie ich
szeroko$ci wykonuje si¢ odcinkami o dtugosci

A. 1,0m
B. 20m
C. 2,5m
D. 30m
Zadanie 40.

Usytuowanie nowych $cianek dzialowych w przebudowywanym budynku okresla si¢ na podstawie

A. warunkéw technicznych wykonania i odbioru robot.
B. specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robét.
C. projektu budowlanego.
D. zatozen do kosztorysu.
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